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КОНЦЕПТУАЛЬНО-АНАЛІТИЧНІ ОСОБЛИВОСТІ АТРИБУЦІЇ 

ПРОЕКТІВ БІОСФЕРОСУМІСНОГО БУДІВНИЦТВА НА ПЛАТФОРМІ 

ДЕКАПЛІНГУ В СИСТЕМІ ДЕВЕЛОПЕРСЬКОГО УПРАВЛІННЯ  

 

Анотація: запропоновано новий підхід до моделювання динаміки зміни 

стану урбанізованих територій на принципах біосферної сумісності та 

принципах самоорганізації. Побудовано концептуальну модель 

біосферосумісносних урбанизированих територій у вигляді багатокомпонентної 

природно-соціотехнічної структури. Предметом дослідження визначено 

методологію та прикладний інструментарій організації біосферосумісного 

будівництва як основу раціональної підготовки та будівництва об‘єктів, 

реалізований сучасним будівельним девелопментом на засадах екологізації та 

енергоощадності. В якості об‘єкту дослідження обрано біосферосумісне 

будівництво як передовий формат організації циклу проектів будівництва, в 

умовах сучасного рівня урбанізації. Стосовно будівельного проекту 

застосовується модельна діагностика (модельна прогнозна ідентифікація) за 

допомогою моделі забруднення повітря від промислових точкових джерел 

техногенезу. Отримані результати чисельного аналізу реалізації функцій міста 

дозволяють спрогнозувати розвиток міської території, оцінити комфортність і 

безпеку міського середовища з позиції біосферної сумісності будівельних 

об'єктів з метою гармонізації характеристик життєвого циклу цих проектів з 

характеристиками мікросередовища їх впровадження. Базисом такого 

інструментарію є: методи багатофакторного, багатокомпонентного моделювання 

та багатокритеріального вибору альтернатив організації будівництва для проектів 

за умови застосування рівня біосферосумісності в якості провідної аналітичної 

координати такого моделювання. Зазначені  моделі, реалізовані у форматі 
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сучасного будівельного девелопменту, слугуватимуть в подальшому основою для 

організаційно-технологічної та екологічної експертизи проектів. 

Ключові слова: декаплінг, еколого-економічний базис, будівельний проект, 

біосферосумісність, девелопмент 

 

Постановка проблеми. У сформованій практиці містобудування 

урбанізовані території міст традиційно розглядалися як об'єкт, що 

протиставляється природі, а становлення урбанізованого суспільства, 

практично, за весь період свого існування йшло по шляху вилучення природних 

ресурсів всупереч розумінню обмеженості природного фактора та його 

виснаження. Тому, сучасна практика містобудування при недостатньому обліку 

законів взаємодії між суспільством і природою супроводжується значним 

негативним антропогенним впливом на природне середовище, що викликає  

катастрофічні наслідки для біосфери та людини, як її частини. Альтернативою 

усталеній практиці містобудування та укоріненом у сучасному світогляді з 

погляду на місто, тільки як на соціально- економічне утворення, незалежне від 

навколишнього природного середовища, може слугувати екофілософский 

підхід до проблеми взаємин людини й природи. Цей підхід знайшов відбиття в 

рамках нової концепції інноваційної політики містобудування та організації 

будівництва на основі концептуально-інвайроментального базису біосферної 

сумісності- ієрархічної системи знань, заходів і рішень по збереженню 

середовища життєдіяльності, підтримці екологічної рівноваги, скороченню 

негативних впливів людської діяльності на природне середовище, зменшення 

або обмеження обсягів споживання матеріалів та енергетичних джерел. 

У сучасній містобудівній практиці місто (урбанізоване поселення) 

традиційно розглядається як об'єкт, що протиставляється природі, а 

становлення урбанізованого суспільства практично весь період свого існування 

йшло по шляху вилучення природних ресурсів всупереч розуміння обмеженості 

природного фактора і рівня його вичерпності при неконтрольованому 

споживанні. Тому, при недостатньому обліку законів взаємодії між 

суспільством і природою здійснюється значний негативний антропогенний 

вплив на природне середовище, що загрожує катастрофічними наслідками для 

біосфери і людини, як її частини [1]. Альтернативою встановленій практиці 

містобудування та укоріненому в сучасному світогляді сприйняття міста тільки 

як соціально-економічної підсистеми, незалежно від навколишнього 

природного середовища, може служити екофілософскій підхід до проблеми 

взаємовідносин людини і природи. Цей підхід знайшов відображення в рамках 

нової концепції інноваційної містобудівної політики - організації будівництва 
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на основі концептуально-енвайроментального базису біосферної 

сумісності [2;3]. 

Дослідженням цього напрямку присвячені роботи В. І. Большаков [2], 

В. О. Поколенко [4] та інших науковців. У роботах зазначених авторів 

формалізовано процесні складові та структурно-факторний базис надійності 

проектів, але питання зниження ентропії організаційно-технологічної 

надійності таких високотехнологічних проектів як біосферосумісні проекти та 

створення методологічних основ проектування, розрахунку та впровадження 

біосферосумісних об‘єктів будівництва в умовах України в них розглянуті 

недостатньо. 

Метою статті є формування  методологічних та аналітичних вимог щодо 

запровадження та побудови інструментарію організації будівництва та 

організаційно-технологічного супровіду будівельних проектів на засадах 

біосферосумісності. 

Виклад основного матеріалу. Якість життя і якість навколишнього 

середовища найтіснішим чином пов'язані між собою. Концепція біосферної 

сумісності поселень випливає з концепції стійкого розвитку, представленої на 

Генеральній Асамблеї ООН в 1987 році [1], що в прикладному значенні для 

будівельної інженерії  розглядається у світлі інноваційної парадигми, пов'язаної 

з біотектонічними концепціями формування екопростору. Біосферна сумісність 

у вузькому сенсі розуміється як здатність технологій утилізації відпрацьованих 

матеріалів забезпечувати відсутність повторного забруднення навколишнього 

середовища, у широкому - як таке функціонування техносфери, при якому не 

порушується рівновага природних процесів. 

За збереження зазначених тенденцій соціально-економічного розвитку без 

відчутного росту ефективності використання природних ресурсів у найближчі 

десятиліття світова економіка може зіштовхнутися із величезними 

економічними труднощами, подальшим загостренням екологічних проблем, що 

поставить під загрозу забезпечення сталого економічного зростання країн. У 

цьому контексті надзвичайної актуальності набуває дослідження можливостей 

економічного зростання без збільшення природоємності економічних систем і 

зі зменшенням екологічного збитку від їх екодеструктивної діяльності. 

Декілька останніх десятиріч цей напрям є предметом активного дослідження 

для науковців з усього світу. За цей час розроблено багато теорій та концепцій 

взаємозв‘язку між економічним зростанням і тиском на довкілля, зокрема 

концепції дематеріалізації, екоефективності, екологічної 

конкурентоспроможності тощо. Поряд із цим, останні 10 – 15 років стає 

популярною концепція «декаплінгу» (decoupling) як феномену розриву між 



Сучасні проблеми архітектури та містобудування. Випуск 55. 2019 
 

279 

економічним розвитком та ступенем антропогенного впливу на навколишнє 

природне середовище. 

Англійське слово «decoupling» у перекладі означає «розділення, 

розщеплення, роз‘єднання, розмежування, порушення зв‘язку». Звідси 

випливає, що поняття «декаплінг» застосовується до таких ситуацій, коли два 

процеси чи ряд показників, які повинні мати кореляційну чи іншу залежність, 

рухаються насправді в різних напрямках [6]. Термін «декаплінг» вживається в 

багатьох сферах знань, від алгебри до електроніки, проте широкого 

застосування він набув у царині сталого розвитку. Декаплінг є стратегічною 

основою руху до екологічно сталої економіки, що дозволяє розмежувати темпи 

зростання добробуту людей – з одного боку, і споживання ресурсів та 

екологічного впливу – з другого. Тим самим досягнення соціального й 

економічного прогресу має базуватися на відносно низьких темпах 

ресурсоспоживання і зменшенні деградації навколишнього середовища. Однією 

із перших, хто визначив термін «декаплінг» як розмежування між 

навантаженням на довкілля та економічним зростанням протягом певного 

періоду є Організація економічного співробітництва та розвитку (ОЕСР). 

У теперішній час необхідність і можливі шляхи переходу до "зеленої" 

економіці, що спрямована на підвищення добробуту людей, поліпшення якості 

життя, а також зниження ризиків для навколишнього середовища і його 

деградації, широко обговорюються в роботах українських і закордонних 

авторів [2 - 8]. Одним із ключових аспектів концепції "зеленої" економіки є 

досягнення ефекту декаплінга (decouplіng), що полягає в розбіжності або 

неузгодженості темпів економічного росту, з одного боку, і споживання 

ресурсів та негативного впливу на навколишнє середовище, з іншої сторони [9, 

с. 62]. При цьому виділяють ресурсний декаплінг (resource decouplіng) і 

декаплінг впливу (іmpact decouplіng) [10, с. 4]. Ресурсний декаплінг має на увазі 

скорочення обсягів використання первинних ресурсів (енергії, води, 

мінеральної сировини й ін.) на одиницю економічного результату. У цьому 

випадку мова йде про "дематеріалізацію" економіки й підвищення ефективності 

використання ресурсів у процесі виробництва економічних благ. Декаплінг 

впливу припускає збільшення обсягу випуску при одночасному зниженні 

екологічного навантаження на навколишнє середовище (обсягів викидів 

забруднюючих речовин в атмосферу, скидів стічних вод, утворення відходів й 

ін.). 

Розробниками концепції «декаплінгу» вважаються фінські вчені Й. Вехмес 

(Vehmas, 2003) [9] та П. Тапіо (Tapio, 2005) [10]. Нині ця концепція досить 

поширена у світі, але для України поняття «декаплінгу» є відносно новим. 



Сучасні проблеми архітектури та містобудування. Випуск 55. 2019 
 
280 

Перші публікації з дослідження його сутності лише починають з‘являтися у 

вітчизняному науковому просторі. 

У вітчизняній практиці для оцінки ступеня небезпеки впливу 

антропогенних факторів на навколишнє середовище використовують нормовані 

гранично припустимі рівні впливу, показники нормативів скидів у водні 

об‘єкти й нормативи викидів в атмосферу. Критерієм оцінки екологічної 

безпеки сукупного впливу джерел є гранично припустимі концентрації, 

обумовлені санітарними правилами та нормами. 

При вирішенні містобудівних завдань для оцінки біосферної сумісності 

вводять інтегральний показник, що є функцією відносних параметрів чистої 

(позбавленої забруднення) біосфери та параметрів забруднення техносфери за 

максимальними концентраціями [11; 12]. 

При розробці проектів будівництва параметри, що характеризують стан 

навколишнього середовища, можуть бути отримані шляхом прогнозування 

стану природних об‘єктів (земельних і водних ресурсів, атмосфери, тваринного 

та рослинного миру) та акумуляції полютантів та ксенобіотиків (будь-який 

природний або антропогенний агент, який потрапляє в навколишнє природне 

середовище в кількостях, що перевищують фонові значення і викликає тим 

самим її забруднення) [11]. На сьогоднішній час Україна за рівнем смертності 

та середньої тривалості життя стійко займає одне з останніх місць серед 

індустріально розвинених країн. Основними факторами техногенного 

характеру, що мають негативний вплив на здоров'я, є хімічне й фізичне 

забруднення навколишнього середовища. Серед різних факторів зовнішнього 

середовища, що впливають на здоров'я населення, особливу роль грає 

забруднення атмосферного повітря та водних джерел питної води. Людина за 

добу вдихає до 20 тис. л повітря. Навіть незначні концентрації хімічних 

речовин, при такому обсязі подиху, можуть привести до токсично значимого 

надходження шкідливих речовин в організм. Забруднення атмосфери різними 

канцерогенними речовинами у великих містах нашої країни привело до того, 

що за останні роки серед міських жителів кількість онкологічних хворих зросла 

більш ніж в 1,5 рази. Особливу небезпеку представляє токсичний 

тонкодисперсний пил з розміром часток 0,5-10 міллімікрон, які легко 

проникають в органи дихання, осідають у них і не виводяться, що приводить до 

онкології. Легені мають поверхня порядку 100 кв.м , повітря при подиху 

входить майже в безпосередній контакт із кров'ю, у якій розчиняється майже 

все, що присутнє в повітрі. З легенів кров надходить у велике коло кровообігу, 

минаючи такий детоксикаційний бар'єр, як печінка. Встановлено, що отрута, 

що надійшла інгаляційним шляхом, нерідко діє в 80 - 100 разів сильніше, ніж 

при надходженні через шлунково-кишковий тракт. 

https://translate.googleusercontent.com/translate_c?depth=1&hl=uk&prev=search&rurl=translate.google.com.ua&sl=ru&sp=nmt4&u=https://ru.wikipedia.org/wiki/%25D0%259E%25D0%25BA%25D1%2580%25D1%2583%25D0%25B6%25D0%25B0%25D1%258E%25D1%2589%25D0%25B0%25D1%258F_%25D0%25BF%25D1%2580%25D0%25B8%25D1%2580%25D0%25BE%25D0%25B4%25D0%25BD%25D0%25B0%25D1%258F_%25D1%2581%25D1%2580%25D0%25B5%25D0%25B4%25D0%25B0&xid=17259,15700023,15700124,15700149,15700168,15700173,15700186,15700201&usg=ALkJrhhyg8W2vGuKiT20F2sPxoESs44PDQ
https://translate.googleusercontent.com/translate_c?depth=1&hl=uk&prev=search&rurl=translate.google.com.ua&sl=ru&sp=nmt4&u=https://ru.wikipedia.org/wiki/%25D0%259E%25D0%25BA%25D1%2580%25D1%2583%25D0%25B6%25D0%25B0%25D1%258E%25D1%2589%25D0%25B0%25D1%258F_%25D0%25BF%25D1%2580%25D0%25B8%25D1%2580%25D0%25BE%25D0%25B4%25D0%25BD%25D0%25B0%25D1%258F_%25D1%2581%25D1%2580%25D0%25B5%25D0%25B4%25D0%25B0&xid=17259,15700023,15700124,15700149,15700168,15700173,15700186,15700201&usg=ALkJrhhyg8W2vGuKiT20F2sPxoESs44PDQ
https://translate.googleusercontent.com/translate_c?depth=1&hl=uk&prev=search&rurl=translate.google.com.ua&sl=ru&sp=nmt4&u=https://ru.wikipedia.org/wiki/%25D0%2597%25D0%25B0%25D0%25B3%25D1%2580%25D1%258F%25D0%25B7%25D0%25BD%25D0%25B5%25D0%25BD%25D0%25B8%25D0%25B5&xid=17259,15700023,15700124,15700149,15700168,15700173,15700186,15700201&usg=ALkJrhh9V1d-k9CIcQyCO3sD7ULTVaGRvQ
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Для особливо небезпечних кризових ситуацій наприклад, інверсійних 

процесів у атмосфері рекомендується використовувати прогнозну 

ідентифікацію. Під час виникнення інверсій (за слабкого вітру і штилевої 

погоди) температура повітря в приземному шарі зростає, а не спадає, як у разі 

стійкої термічної стратифікації атмосфери. Перемішування відбувається слабко, 

а нижня частина інверсійного шару відіграє роль екрана, від якого частково або 

повністю відбивається факел забруднювальних речовин, і в приземному шарі 

зростає концентрація шкідливих домішок до значень, небезпечних для 

здоров‘я. Такі умови є найнебезпечнішими і спричиняють передкризові і 

кризові ситуації, відповідно позначені у базовій моделі функціональної 

діагностики. 

Для прогнозу таких ситуацій застосовується модельна діагностика 

(модельна прогнозна ідентифікація) за допомогою моделі забруднення повітря 

від промислових точкових джерел техногенезу.  

Біосферні процеси поширення забруднень від одиничних джерел 

техногенезу (промислових) в найзагальнішому вигляді можна подати, як зміну 

середніх значень концентрації U [7, с. 9-56]: 
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де осі x і y розміщені в горизонтальній площині; вісь z – по вертікалі; 

t -час; V,P,W –складові середньої швидкості переміщення домішок 

відповідно за напрямками осей; kx , ky, kz –горизонтальні та вертикальні складові 

коєфіцієнта обміну:   – коефіцієнт, що визначає зміну концентрацій за рахунок 

перетворення домішок, U  – середнє значення концентрацій. 

У разі одиничного точкового джерела маємо рівняння, яке можна 

застосувати для описує моделі поширення домішок від точкового джерела 

техногенезу: 
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де М – маса викиду за одиницю часу; r – відстань від джерела; z – відстань 

за вертикаллю; rk горизонтальна складова коєфіцієнта обміну;  - кут 

повороту відносно осі;   – функції: 
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Як видно з рівняння (2) джерело забруднення розташоване в точці 0r  на 

висоті Н. У точці, відмінній від 0r , рівняння набуває вигляду: 

 

.0
11

2

2

2























U

U

rr

U
k

rrz

U
k

z
rz 


 ,                (3) 

Проведемо переріз const по лінії максимального забруднення вздовж 

факела на висоті constz : 
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і рівняння дифузії (3) перетворюється на одновимірне: 
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Зауважимо, що функції    ,,,,1 2 UrgUrg  в загальному випадку – також 

функції висоти розміщення джерела Н, тобто 

 

     HHUrggHUrgg   ;,,;,, 2211 . 

Структура рівняння (3) є вихідною для ідентифікації різницевих аналогів – 

моделей забруднення повітря від промислових джерел. 

Рівняння (4) може також бути застосовано при вирішення задачі генезісу 

ситуації забруднення повітря і визначення потужності викиду та розташування 

джерела забруднення. 

Базова модель функціональної діагностики попередження та усунення 

передкризових і кризових ситуацій в регіоні, що виникають в екосистемі в 

процесі її формування та функціонування під впливом техногенного 

навантаження, дає можливість синтезу конкретних моделей функціональної 

діагностики, попередження та усунення передкризових та кризових ситуацій 

для визначених територій будівництва та стати основою створення реальних 

систем функціональної діагностики проектів будівельного девелопменту. 
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Для побудови систем функціональної діагностики для конкретних 

природно-технічних геосистем (ПТГ) необхідно провести дослідження і 

структурно-функціональний аналіз відповідно екологічної системи і її 

компонентів та промислового навантаження (джерел техногенезу), що 

розташовані на території будівництва.  

Необхідно дослідити наступні характеристики: 

1. Ступінь промислової освоєності території ПТГ (по площі). 

2.  Визначити основні джерела техногенезу та розділити їх за ступенем 

потенційної небезпечності. 

3. Виявити та ідентифікувати характерні впливи джерел техногенезу на 

компоненти екосистеми (біосфери). 

4. Визначити характерні техногенні забруднювачі для кожного джерела 

техногенезу. 

5. Визначити домінуючі напрямки дії техногенних джерел (за 

техногенними ознаками). 

Промислові виробництва перетворюють майже всі компоненти природи 

(повітря, воду, грунти, рослини та тваринний світ). У біосферу викидаються 

небезпечні газоподібні, рідкі (стічні води) та тверді відходи. В загальному 

випадку техногенні забруднення класифікують за двома групами: матеріальні – 

це запиленість атмосфери, тверді частки у воді та грунті, газоподібні, рідки та 

тверді хімічні сполуки та елементи; енергетичні – теплота, шум, вібрація, 

ультразвук, світло, магнітне поле, іонізуюче випромінювання; радіоактивні 

відходи розглядаються як матеріальні і як енергетичні [8]. 

Кількісна оцінка дійсних антропогенних змін, що проходять як на стадії 

формування та ї на стадії функціонування екосистем, може бути одержана на 

основі аналізу інтегральних функцій, що відображають взаємозв"язки ситуацій. 

Вибір множини показників, які характеризують конкретні ситуації в 

декомпозованій моделі розвитку передкризових і кризових ситуацій у ПТГ 

полягає в наступному. Проводиться аналіз кожної ситуації ситуаційного графу 

розширеної ситуаційної моделі ПТГ, розглядається можливість ідентифікації 

кожної ситуації за допомогою параметрів, що вимірюються на об‘єкті та 

характеризують його стан. 

 Одним з визначальних факторів при виборі параметрів для 

формалізації моделі є швидкість зміни сигналу. Оскільки перехідні процеси 

в екосистемі по каналу дії техногеного навантаження проходять від кількох 

хвилин (повітря) до років (грунти) достатньо враховувати динаміку самих 

підсистем, вимірювального приладу або методу вимірювання та механізму 

вироблення та здійснення стабілізуючих заходів. За монотонністю 

динамічних характеристик швидкість зміни сигналу достатньо точно 
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оцінюється величиною запізнення nT  постійної часу τ. Серед параметрів по 

безінерційності на перше місце можна поставити концентрацію 

забруднювачів у повітрі, на останне – грунти і підземні води.  

Висновки. Прийнята в роботі наукова гіпотеза визначила наступні 

провідні методологічні принципи організації будівництва на засадах 

біосферосумісності:  

- забезпечення стабільності екосистеми «будівельний об‘єкт – територія 

забудови (мікросередовище (ПТГ)) – будівельні роботи»;  

- підтримання параметричної гнучкості (зміна супровідних організаційно-

технологічних характеристик будівництва) для забезпечення стратегічного 

балансу екосистеми будівельного проекту. 

З точки зору біосферосумісності будівельний девелопмент повинен 

забезпечувати цілісність біологічних і фізичних природних систем. Особливе 

значення має життєздатність екосистем, від яких залежить глобальна 

стабільність усієї біосфери та оновлення сучасної парадигми організаційно-

технологічного планування будівельного виробництва у відповідності до 

сучасного розуміння забезпечення комплексної надійності як 

мультиплікативного потоку множини ключових показників проекту та 

створення методологічних основ проектування, розрахунку та впровадження 

біосферосумісних об‘єктів будівництва в сучасних умовах урбанізації 

територій. 
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Аннотация 

Кт.н., доцент Шпакова Г. В.; к.т.н., доцент Шпаков А. В; к.т.н., доцент 

Приходько Д. О.; к.т.н. Горбач М. В.; Хоменко О. М.; Ваколюк А. С. Киевский 

национальный университет строительства и архитектуры. 

Концептуально-аналитические особенности атрибуции проектов 

биосферосовместимого строительства на платформе декаплинга в системе 

девелоперского управления. 

Предложен новый подход к моделированию динамики изменения 

состояния урбанизированных территорий на принципах биосферной 

совместимости и принципах самоорганизации. Построено концептуальную 

модель биосферосовместимых урбанизированных территорий в виде 

многокомпонентной природно-социотехнической структуры. Предметом 

исследования определена методология и прикладной инструментарий 

организации биосферосовместимого строительства в качестве основы 

рациональной подготовки и строительства объектов, реализованный 

современным строительным девелопментом на основе экологизации и 

энергосбережения. В качестве объекта исследования выбрано 

биосферосовместимое строительство как передовой формат организации цикла 

проектов строительства, в условиях современного уровня урбанизации. 

Относительно строительного проекта применяется модельная диагностика 

(модельная прогнозная идентификация) с помощью модели загрязнения 

воздуха от промышленных точечных источников техногенеза. Полученные 

результаты количественного анализа реализации функций города позволяют 

спрогнозировать развитие городской территории, оценить комфортность и 

безопасность городской среды с позиции биосферной совместимости 

строительных объектов с целью гармонизации характеристик жизненного 

цикла этих проектов с характеристиками микросреды их внедрения. Основой 

такого инструментария являются: методы многофакторного, 

многокомпонентного моделирования и многокритериального выбора 

альтернатив организации строительства для проектов при условии применения 

уровня биосферосовместимости в качестве ведущей аналитической координаты 

такого моделирования. Указанные модели, реализуемые в формате 

современного строительного девелопмента, служить в дальнейшем основой для 

организационно-технологической и экологической экспертизы проектов. 

Ключевые слова: декаплинг, эколого-экономический базис, строительный 

проект, биосферосовместимость, девелопмент 
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Conceptual and analytical features of attribution оf projects of biosphere-

compatible construction оn the decapling platform in the real estate 

management system. 

The subject of the research is determined by the methodology and applied tools 

of organization of biosferous construction as a basis for rational preparation and 

construction of objects, implemented by modern construction development on the 

principles of ecologization and energy efficiency. As a research object, biospheric 

construction has been selected as an advanced format for organizing a cycle of 

construction projects in a modern urbanization environment. With regard to the 

construction project, model diagnostics (model predictive identification) is used with 

the help of the model of air pollution from industrial point sources of technogenesis. 

The obtained results of numerical analysis of the realization of city functions can 

predict the development of urban areas, assess the comfort and safety of the urban 

environment from the standpoint of biosphere compatibility of construction objects in 

order to harmonize the characteristics of the life cycle of these projects with the 

characteristics of the microenvironment of their implementation. The basis of such 

tools is: multifactorial, multicomponent modeling and multicriteria selection of 

alternatives for building construction for projects, provided that the level of 

biospheric compatibility is used as the leading analytical coordinate of such 

simulation. These models, implemented in the format of modern construction, will 

serve as a basis for organizational and technological and environmental expertise of 

projects. 

Keywords: organization of construction, organizational and technological 

reliability, construction project, biosphere compatibility, development. 

 

 


